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DOB Koblenz, 29.01.2016
62-Amt für Stadtvermessung und Bodenmanagement Tel.: 0261 129 3261
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0010/2016 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0007/2016 
 
 

Beratung im Stadtrat am 28.01.2016, TOP  36      öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der SPD-Ratsfraktion: Grabeland am Schartwiesenweg 
 
 
Antwort:  
Zu Frage 1: Wie groß ist die Fläche, die als Grabeland verpachtet wurde? 
 Im Bereich der Schartwies sind 82.882 qm als Grabeland seitens der Stadt 

Koblenz verpachtet. In diesem Bereich befinden sich auch Grundstücke, die im 
Privateigentum stehen (ca. 20.000 qm) und von den Eigentümern entweder 
selbst genutzt werden oder an Dritte verpachtet sind. 

 
Zu Frage 2: An wie viele Pächter hat die Stadtverwaltung Grabeland verpachtet? 
  Die Anzahl der Pächter beträgt 168. 
 
Zu Frage 3: Wie hoch sind die jährlichen Pachtzahlungen für das gesamte Gelände? 
 Die Jahrespachteinnahme für diesen Bereich belaufen sich auf 20.836,00 €. 
 
Zu Frage 4: Gibt es bei den Pächtern säumige Zahler? Wenn ja, wie hoch ist die Zahl 

und wie hoch ist die Zahl und die ausstehende Summe? 
 Derzeit  sind keine säumigen Pächter bekannt. 
 
Zu Frage 5: Welche Planungen hat die Verwaltung, damit die begonnene attraktive 

Freiraumgestaltung auch für den Bereich des Grabelandes Anwendung 
findet? 

 Nach Auskunft des Amtes für Stadtentwicklung und Bauordnung gibt es derzeit 
keine aktuelle Planung. Das zur BUGA ursprünglich entwickelte Konzept muss 
in Abhängigkeit vom Eckwertebeschluss und bestehenden Planungsprioritäten in 
Abstimmung mit dem Eigenbetrieb Grünflächen- und Bestattungswesen 
aktualisiert werden. 

 
 
 


